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La Commissione che uni tamente all'Ufficio 
di Presidenza ed al relatore, avrà l 'onore di 
presentare a Sua Maestà l ' indirizzo di risposta 
sarà composta dei seguenti deputa t i : Dal 
Verme, Sacchi, Caldesi, Lefebvre, Far ina Ni-
cola, Schiratti , Brunieardi e Mei. 

Presentazione dì topi di legge. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole ministro dei lavori pubblici . 
Saracco, ministro dei lavori pubblici. Di con-

certo col mio collega del Tesoro, mi onoro di 
presentare alla Camera i seguenti disegni di 
legge : 

Provvedimenti relat ivi al personale del 
Regio Corpo del Genio civile. 

Autorizzazione di spesa a carico dello 
Stato per lavori eseguiti dalla Società ita-
liana delle linee Meridionali, per la costru-
zione del soprapassaggio del ponte sul Po 
a Mezzanacorti. 

È una cosa che risale a 30 anni addietro! 
Approvazione di spese straordinarie per 

la costruzione di ponti lungo strade nazio-
nali, e per la bonifica del padule dell 'Albe-
rese in provincia di Grosseto. 

Ripart iz ione di spese per opere pubbliche 
straordinarie ed assegno di fondi, per lavori 
ferroviari del porto di Genova. 

Siccome questi disegni di legge si riflet-
tono tu t t i sul bilancio, io vorrei pregare la 
Camera che si compiacesse di mandarl i tu t t i 
alla Commissione del bilancio. 

Di più sarei grato alla Camera stessa se 
volesse dichiarare di urgenza l 'ult imo di questi 
disegni di legge, che r iguarda la r ipart izione 
di opere straordinarie e di assegno di fondi 
per opere ferroviarie che interessano il porto 
di Genova. Si t ra t ta di un provvedimento 
che si può considerare come la chiave del 
bilancio del Ministero dei lavori pubblici e 
però domanda di essere discusso senza grande 
indugio. 

Presidente. Do atto all 'onorevole ministro 
dei lavori pubblici della presentazione di que-
sti quattro disegni di legge che saranno stam-
pat i e dis tr ibui t i . 

L'onorevole ministro chiede che quello re-
lativo al porto di Genova sia dichiarato ur-
gente. 

(L1 urgenza è ammesso). 
L'onorevole ministro chiede inoltre che 

tu t t i e quattro siano trasmessi alla Commis-
sione del bilancio. 

Non essendovi opposizione, la proposta del-
l 'onorevole ministro s ' in tenderà accolta. 

(È approvata). 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole ministro 

del tesoro. 
Sennino Sidney, ministro del tesoro. Prego la 

Camera di voler consentire che il disegno di 
legge, da me presentato l 'altro giorno, per la 
conversione in legge del Regio Decreto 10 ago-
sto 18;).% che approva alcune tabelle relat ive 
alle pensioni degli impiegat i pagat i ad aggio, 
sia ripreso allo stato di relazione; e ciò per 
sollecitare la sua approvazione. 

Presidente- L'onorevole ministro chiede che 
il disegno di legge numero 65 sia ripreso 
allo stato di relazione. 

Se non ci sono osservazioni, la proposta §i 
intenderà approvata. 

(È approvata). 
Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invi to l 'onorevole Grippo a re-
sarsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Grippo. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge per pro-
roga dei poteri dei Commissari Regi nei Co-
muni, le cui amministrazioni sono state sciolte. 

Crispi, presidente del Consiglio. Domando di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Crispi, presidente del Consiglio. Siccome que-

sto disegno di legge non darà luogo a lunga 
discussione, prego la Camera di iscriverlo nel-
l 'ordine del giorno della seduta di domani, es-
sendo necessario che esso sia approvato da 
questa Camera e dal Senato pr ima che scada 
il mese, a l t r imenti non produrrebbe gli effetti 
a cui mira. 

Presidente. Siccome la relazione di questo 
disegno di legge potrà essere distr ibuita fra 
un'ora, se la Camera acconsente, il disegno 
di. legge potrà essere iscritto nell 'ordine del 
giorno della seduta di domani. 

Voci. Sì, si. 
Presidente. Così r imane stabilito. 

Deliberazioni relative all'ordine del giorno. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca : In-

terpellanze intorno alla politica interna. La 


